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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

  

ΘΕΜΑ: «Δεκαετής η απουσία εκπαιδευτή κινητικότητας – προσανατολισμού 

για άτομα με μειωμένη ή πλήρη απώλεια όρασης στην Κρήτη» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Από το 2002 μέχρι και το 2015 υπήρχε στο νησί της Κρήτης εκπαιδεύτρια 

τυφλών, η οποία παρείχε ένα τεράστιο έργο προσφοράς και βοήθειας στους 

συνανθρώπους μας που είτε γεννήθηκαν τυφλοί, είτε έχασαν την όρασή τους 

στη διάρκεια της ζωής τους. 

Τα τελευταία 10 χρόνια, όμως, δεν υπάρχουν εκπαιδευτές κινητικότητας – 

προσανατολισμού και δεξιοτήτων καθημερινής διαβίωσης, ενώ στην Κρήτη 

ζουν συνολικά 1.100 άτομα με απώλεια όρασης ποσοστού 80% και άνω, 

σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του ΟΠΕΚΑ. 

Σημειωτέον ότι η εκπαίδευση κινητικότητας με τη χρήση λευκού μπαστουνιού 

και η ένταξη ενός ατόμου με απώλεια όρασης στο περιβάλλον διαβίωσής του 

είναι ένα σπουδαίο βήμα για την καθημερινή του διευκόλυνση. 



Η εκπαίδευση αυτή δε μπορεί να πραγματοποιηθεί παρά μόνο εκεί που το 

άτομο ζει, ώστε να διδαχθεί ακριβώς τις καθημερινές απαραίτητες δεξιότητες, 

εμπόδια και διαδρομές του. 

Αυτό σημαίνει ότι οι άνθρωποι που κατοικούν στο νησί της Κρήτης και έχουν 

απώλεια όρασης, βγαίνουν από το σπίτι μόνον συνοδευόμενοι, χωρίς τη 

δυνατότητα αυτοδύναμης κοινωνικοποίησης. 

 

Σε όλα αυτά, αν προστεθούν οι δαπάνες για την αγορά εξοπλισμού, την αγορά 

και εκπαίδευση σκύλου-οδηγού, την εκπαίδευση σε ειδικά σχολεία, αλλά και οι 

ελλείψεις σε υποδομές, σε ράμπες και ειδικά σχεδιασμένες διαδρομές, 

καταλήγουμε στο συμπέρασμα της πλήρους απουσίας κοινωνικής πολιτικής για 

την ομάδα αυτή των συνανθρώπων μας. 

Για τους λόγους αυτούς 

Ερωτάσθε κα Υπουργέ, 

1. Με ποια μέτρα προτίθεται να επιλύσει η Κυβέρνηση το πρόβλημα της 

απουσίας εκπαιδευτή κινητικότητας – προσανατολισμού στην Κρήτη, σε ποιες 

περιοχές και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος; 

2. Με ποιο τρόπο θα  εξασφαλιστούν τα τεχνολογικά βοηθήματα, η εκπαίδευση 

του τυφλού, ή του σκύλου-οδηγού, ώστε αυτά να αποτελούν μια δεδομένη 

παροχή σε όλους, το κόστος της οποίας θα καλύπτεται 100% από το κράτος; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 


